КИСЛОРОДСОДЕРЖАЩИЕ ОРГАНИЧЕСКИЕ СОЕДИНЕНИЯ

Пробный вариант

Часть А

[image: image2.png]


Органическое соединение CH3 – CH2 − CH − CH2 − OH  имеет называние:

                                                                     |

                                                                                       CH3

1)
3-метилбутанол-4

2)
2-метилбутанол-1

3)
2-этилпропанол-1

4)
2-метилбутаналь                                             

                                                                                                    O

                                                                                                  //
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Гомологом вещества, формула которого H – C       , является:

                                                                                                   \

1)
метанол                                                            H

2)
формальдегид

3)
уксусный альдегид

4)
этиловый спирт
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Уксусная кислота в отличие от ацетальдегида образует водородные связи. Это обусловливает: 

1)
уменьшение температуры кипения 

2)
повышение растворимости в воде

3)
появление окраски

4)
понижение растворимости в воде

Верны ли следующие суждения о свойствах фенола?

А. Фенол вступает в реакцию «серебряного зеркала».

                   Б. Фенол реагирует с соляной кислотой.

1)
Верно только А

2)
Верно только Б

3)
Верны оба суждения

4)
Оба суждения неверны

                                                                                                                      t, CuO

Веществом «Х» в цепочке превращений CH3 – CH2 – OH    →   Х   →  CH3 – CООH  является:          

1)
этиловый эфир уксусной кислоты

2)
этилен

3)
уксусный альдегид

4)
диэтиловый эфир

                                                                                                  O

                                                                                                //

Реакция, описываемая схемой  CH3 − CH2 − C         +   H2  [image: image1.png]


  CH3 − CH2 − CH2 − OH, относится к реакциям

                                                                                                \

1)
гидрирования                                                H

2)
этерификации

3)
полимеризации

4)
замещения  

Этиленгликоль можно распознать с помощью

1)
бромной воды

2)
аммиачного раствора оксида серебра

3)
раствора хлорида железа (III)

4)
свежеприготовленного гидроксида меди (II)

Объем водорода (н.у.), полученный при действии натрия на 4,6 г этанола по уравнению

      2C2H5OH + 2Na → 2C2H5ONa + H2

      составил _________________

Часть В

Установите соответствие между формулой соединения и классом органических веществ:

ФОРМУЛА СОЕДИНЕНИЯ

КЛАСС ОРГАНИЧЕСКИХ ВЕЩЕСТВ

А)

Б)

В)

Г)
CH3 − O − CH3

               О             

                     //

CH3 –  C − OC2H5

CH3 – CH2 – OH

CH2 – CH  – CH2

 |           |         |

OH      OH    OH

1)
карбоновая кислота




2)
простой эфир




3)
сложный эфир




4)
альдегид




5)
многоатомный спирт




6)
предельный одноатомный спирт

А
Б
В
Г






Уксусная кислота взаимодействует с:

1)
пропиловым спиртом

2)
ртутью

3)
метаном

4)
водным раствором гидроксида калия

5)
водным раствором карбоната калия

              Ответ: _________________.         

Установите соответствие между способами получения углеводородов и их производных и типами реакций:


А
Б
В
Г






Часть С

Напишите уравнения реакций, с помощью которых  можно осуществить следующие превращения, укажите условия их осуществления:

уксусный альдегид  →  этиловый спирт  →  этиловый эфир уксусной кислоты  →  уксусная кислота

В состав кислородсодержащего органического вещества входит 40,00% углерода, 6,66% водорода, 53,34% кислорода. Найдите молекулярную формулу вещества, если известно, что плотность его паров по воздуху равна 2,07.
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СПОСОБ ПОЛУЧЕНИЯ�
�
А)�
CO + 2H2  �CH3 – OH�
�



Б)�
                                                           О             


                                                       t,H2SO4                   //


CH3COOH+ C2H5OH              CH3–C −OC2H5 + H2O


�
�
В)�
CH2 = CH2 + H2O�CH3 – CH2 − OH�
�
Г)�
CH3COOH  + Cl2� СlCH2COOH  +  HCl�
�



ТИП РЕАКЦИИ�
�
1)�
реакция гидрирования�
�
2)�
реакция полимеризации�
�
3)�
реакция замещения�
�
4)�
реакция гидратации�
�
5)�
реакция этерификации�
�
6)�
реакция галогенирования�
�
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